

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE
FEDERATION DES SYNDICATS DES TRAVAILLEURS DU BATIMENT ET DES METIERS ANNEXES DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31, ΑΘΗΝΑ OFFICE: 7-9 ZINONOS STR., 104 31, ATHENS
ΤΗΛ.:210 5225234-210 5243785, FAX: 210 5239655, e-mail:omoikel5@otenet.gr/www.omospondiaoikodomon.gr

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 8693/1953

Αριθμ. Πρωτ.: 37.434

Αθήνα, 21 Φλεβάρη 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ακόμη ένας νεκρός σε χώρο δουλειάς!

Η κατάσταση στους χώρους δουλειάς συνεχίζει να μοιάζει με αρένα θανάτου, όπου οι εργαζόμενοι κάθε φορά παίζουν κορώνα – γράμματα τη ζωή τους για να εξασφαλίσουν το μεροκάματο.

Χθες στη Σαντορίνη, στην περιοχή Ημεροβίγλι, ακόμη ένας συνάδελφος 19 χρονών έχασε τη ζωή του όταν υποχώρησε οροφή σε υπόσκαφο ακίνητο. Από τις αρχές του χρόνου έχουν σκοτωθεί πέντε εργαζόμενοι στις κατασκευές.

Τα μέτρα ασφάλειας και υγείας ανύπαρκτα. Οι έλεγχοι από τις αρμόδιες υπηρεσίες για την καταλληλότητα των χώρων δουλειάς δεν υφίστανται. Οι εργαζόμενοι του κλάδου στην κυριολεξία βρίσκονται καθημερινά αντιμέτωποι με τον θάνατο σε μια απέραντη «Κοιλιάδα των Τεμπών».

Οι ευθύνες της κυβέρνησης, όπως και των προηγούμενων, είναι τεράστιες. Με την πολιτική που ακολουθείται διαχρονικά η ζωή των εργαζομένων του κλάδου θεωρείται κόστος. Σε προτεραιότητα «να βγει η δουλειά γρήγορα», «να βγει όπως – όπως, να μην χαθούν οι προθεσμίες», χωρίς μέτρα προστασίας, με ωράρια «ήλιο με ήλιο», με τσακισμένους και σκοτωμένους εργάτες. Αυτή η κατάσταση πρέπει να ανατραπεί.

Στη Σαντορίνη και τις Νότιες Κυκλάδες με έντονη σεισμική δραστηριότητα το τελευταίο διάστημα, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί όφειλαν και οφείλουν να κάνουν εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου για κάθε χώρο δουλειάς που υπάρχουν εργαζόμενοι. Δεν φτάνουν οι αναφορές που είδαν το φως της δημοσιότητας με τις οποίες δεν συσχετίζεται ο χαμός του συναδέλφου μας, με την σεισμική δραστηριότητα. Ο χώρος δουλειάς ή είναι κατάλληλος ή είναι ακατάλληλος για εργασία, μέση κατάσταση δεν μπορεί να υπάρχει.

Είτε με, είτε χωρίς σεισμική δραστηριότητα πρέπει κάθε φορά να ακολουθούνται και να τηρούνται όλα τα απαραίτητα μέτρα που θα αποτρέπουν αυτά τα τραγικά γεγονότα που συμβαίνουν μέρα πάρα μέρα στους χώρους δουλειάς.

Ρωτάμε το αρμόδιο Υπουργείο και τους Ελεγκτικούς Μηχανισμούς αν έχουν προχωρήσει σε ελέγχους για την κατάσταση των εργασιακών χώρων. Ρωτάμε ποια μέριμνα υπάρχει για τους οικοδόμους και άλλους εργαζόμενους που έχουν σταματήσει την εργασία τους. Για το πώς ζούμε, με τι εισόδημα, πώς αντιμετωπίζουν προβλήματα της καθημερινότητας.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας καλεί όλους τους εργαζόμενους του κλάδου να υπερασπιστούμε την ζωή μας με τον αγώνα μας. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Γι' αυτό τον λόγο την προηγούμενη εβδομάδα δώσαμε με επιτυχία την μάχη της 48ωρης απεργίας. Γι' αυτό με μεγαλύτερη ορμή και αποφασιστικότητα θα βρεθούμε ξανά στους δρόμους στην μεγάλη

απεργία στις 28 Φλεβάρη μαζί με εκατοντάδες χιλιάδες λαού, νεολαίας, εργαζομένων. Με τον αγώνα μας να ανατρέψουμε όσα τσακίζουν την ζωή μας.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων Ελλάδας εκφράζει τα συλλυπητήρια στους συγγενείς και οικείους του 19χρονου συναδέλφου μας που έχασε την ζωή του.

Για τη Διοίκηση

Ο Πρόεδρος
Γιάννης Τασιούλας

Ο Γ.Γραμματέας
Βάλσαμος Συρίγος